
 

Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου 

της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022) 

  

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής 

μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου  

Κατά το σχολικό έτος 2021-22 η σχολική μονάδα "2ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο 

Ωραιοκάστρου" είχε μαθητικό δυναμικό 350 μαθητές, 174 αγόρια και 176 

κορίτσια, με 31 διδάσκοντες, 24 γυναίκες και 7 άντρες με μέσο όρο ηλικίας τα 50 

έτη, καθώς και δύο μέλη προσωπικό καθαριότητας. 

Τα κοινωνικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά της περιοχής, αν και όχι αμιγή και 

με αρκετές διαφοροποιήσεις, δεν επηρεάζουν τις σχέσεις ή τις επιδόσεις των 

μαθητών. Στο σχολείο μας δεν φοιτούν αλλοδαποί / παλιννοστούντες μαθητές, δεν 

λειτουργούν τάξεις υποδοχής (ΖΕΠ), ούτε φροντιστηριακά τμήματα. Δεν υπάρχει 

σχολική διαρροή, η φοίτηση των μαθητών είναι κανονική και κατά το τρέχον σχολ. 

έτος ουδείς απορρίφθηκε λόγω  ανεπαρκούς φοίτησης. Η επίδοση των μαθητών 

του σχολείου μας είναι ικανοποιητική (φέτος αρίστευσε ποσοστό 20,3%). 

Η καθημερινή λειτουργία του σχολείου είναι ομαλή, με διαχειρίσιμα περιστατικά. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων, που αποτελείται κυρίως από μόνιμους - οργανικά 

τοποθετημένους εκπαιδευτικούς, συμπληρώνεται τον Οκτώβριο και έκτοτε δεν 

παρουσιάζονται κενά. Οι μαθητικές κοινότητες λειτουργούν σύμφωνα με τον 

κανονισμό του υπουργείου, ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας εφαρμόζεται και 

οι μαθητές δραστηριοποιούνται σε αρκετούς τομείς, μέσα στα πλαίσια εθνικών και 



ευρωπαϊκών προγραμμάτων, πολιτιστικών προγραμμάτων, προγραμμάτων 

εθελοντισμού και διαμεσολάβησης. 

Οι σχέσεις στην εκπαιδευτική κοινότητα είναι καλές, χωρίς συγκρούσεις ή ακραίες 

συμπεριφορές, με καλό κλίμα και διάθεση συνεργασίας. Το ίδιο καλή είναι και η 

επικοινωνία με την τοπική κοινότητα, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, με πρόθυμη και άμεση επέμβαση όλων για την 

κάλυψη των αναγκών μας. Η Σχολική Επιτροπή συμπαρίσταται και ικανοποιεί όλα 

τα αιτήματά μας και κατά την διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς 

τακτοποιήθηκαν κάποια χρονίζοντα προβλήματα που αφορούσαν την ασφάλεια 

των χώρων και τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του σχολείου.    

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

Θετικά σημεία 

Μεταξύ των πλεονεκτημάτων που χαρακτηρίζουν τη σχολική μας μονάδα, 

κρίνεται σημαντικό να αναφερθεί το ιδιαίτερα θετικό κλίμα και η διάθεση 

συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης των εκπαιδευτικών. Κατά συνέπεια, 

διευκολύνεται η συνεννόηση εντός και εκτός του σχολείου, προς όφελος των 

μαθητών, και  ταυτόχρονα ενισχύεται η θετική εικόνα για το έργο της σχολικής 

μονάδας. Ενδοσχολικά εργαστήκαμε και φέτος με  ομαδικό πνεύμα επιδιώκοντας 

με κάθε τρόπο να είμαστε  ανοιχτοί στην επικοινωνία και τη συνεργασία με τους 

γονείς ώστε και οι δύο πλευρές να λειτουργούν και να προσπαθούν από κοινού για 

την κάλυψη των μαθησιακών και άλλων αναγκών του κάθε παιδιού. Η 

Διαμεσολάβηση, ο αυτοέλεγχος των εκπαιδευτικών, η ήπια στάση της 

Διεύθυνσης απέτρεψαν την εκδήλωση σοβαρών ή βίαιων παρεκτροπών, δεν 

είχαμε περιστατικά μπούλινγκ και παραμείναμε στα συνήθη μικρά επεισόδια που 

ήταν απολύτως διαχειρίσιμα. 



Σημεία προς βελτίωση 

Παραμένει πάντα ένα μεγάλο ποσοστό γονέων που δεν συμμετέχει στις δράσεις 

ούτε δείχνει ενδιαφέρον για επικοινωνία/συνεργασία με το σχολείο. Πρέπει να 

βρεθούν τρόποι ώστε η επικοινωνία των γονέων με το σχολείο να γίνει 

υποχρεωτική. 

Ο συναυλισμός των μαθητών και των 2 λυκείων δημιούργησε και φέτος 

δυσλειτουργίες (μεγάλος φόρτος για τους εφημερεύοντες καθηγητές, 

μικροσυμπλοκές μεταξύ μαθητών). 

Διοικητική λειτουργία 

Θετικά σημεία 

Διαμόρφωση συνεργατικού πλαισίου με όλους τους παράγοντες της σχολικής 

κοινότητας, ενεργή συμμετοχή του συνόλου των εκπαιδευτικών, συλλογική λήψη 

αποφάσεων, ανάπτυξη σχέσεων ισοτιμίας και συνεργασίας, συμμετοχή όλων των 

θεσμικών παραγόντων, ομαλή λειτουργία του σχολικού προγράμματος, 

αντιμετώπιση των κρίσεων μόνο ενδοσχολικά. Υποστήριξη του διδακτικού έργου 

με αποτελεσματικές επεμβάσεις στην ασφάλεια των κτιρίων και την υλικοτεχνική 

υποδομή. 

Σημεία προς βελτίωση 

Πρέπει να καθιερωθεί θεσμοθετημένη επικοινωνία των γονέων με το σχολείο και 

θεσμοθετημένες επιμορφωτικές συναντήσεις με υποχρεωτική  παρουσία όλων των 

γονέων ώστε να ενημερώνονται για τους διακριτούς ρόλους στη σχολική κοινότητα 

και τις υποχρεώσεις τους. 

Η στάση των εκπαιδευτικών ως προς την επιβράβευση/ενθάρρυνση αλλά και την 

επιβολή παιδαγωγικών ποινών πρέπει να είναι σταθερή και να μην εξαρτάται 

από τον βαθμό ανοχής κάθε εκπαιδευτικού. Πρέπει να υπάρχουν σαφή όρια, πέραν 



των οποίων η παιδαγωγική ποινή θα επιβάλλεται απαρεγκλίτως, σε κάθε μαθητή 

που παρεκτρέπεται. 

Θεωρούμε απαραίτητη την υλοποίηση δυο μείζονων έργων, η έλλειψη των οποίων 

επηρεάζει αρνητικά την ομαλή λειτουργία των 2 όμορων λυκείων του 

Ωραιοκάστρου: α) τον διαχωρισμό των αύλειων χώρων των 2 σχολείων, με 

κατασκευή σταθερού περιμετρικού τοιχίου και β) την κατασκευή κλειστού 

γυμναστηρίου. Και τα δύο αυτά έργα θα συμβάλλουν τα μέγιστα στην ασφάλεια 

των μαθητών, τη φύλαξη των χώρων και την απρόσκοπτη εφαρμογή του σχολικού 

προγράμματος. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Θετικά σημεία 

Επιμορφωτικά προγράμματα με βάση τις διαπιστωμένες επιμορφωτικές ανάγκες 

των εκπαιδευτικών σε συνάφεια και με τις ανάγκες και τα βασικά ζητούμενα της 

σχολικής μας μονάδας. Εποικοδομητικές αντιδράσεις στη διαχείριση των 

προβλημάτων επιθετικότητας και των συγκρούσεων. 

Θετικά αποτελέσματα από τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών στα εθνικά και 

ευρωπαϊκά προγράμματα: η συνεχής εμπλοκή και επικοινωνία των εκπαιδευτικών 

με εκπαιδευτικούς άλλων χωρών, η δυνατότητα χρήσης νέων εφαρμογών ΤΠΕ 

στη διδασκαλία και η συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών κατά τη διάρκεια  

υλοποίησης των προγραμμάτων. 

Σημεία προς βελτίωση 

Όσον αφορά τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα και 

τα σημεία που χρήζουν βελτίωσης, σημαντικό είναι ότι θα πρέπει να ορισθούν με 

διάταξη τα εξής: 



Να μην εμπλέκονται οι εκπαιδευτικοί στις γραφειοκρατικές διαδικασίες που 

απαιτεί το πρόγραμμα (όπως προκηρύξεις για μετακινήσεις, οικονομικές 

διαδικασίες κλπ), γεγονός που σημαίνει ότι στα  σχολεία θα πρέπει να υπάρχει 

γραμματεία.   

Να υπάρξει διάταξη για μείωση του ωραρίου διδασκαλίας των συμμετεχόντων 

εκπαιδευτικών, αφού οι ώρες που δαπανώνται από τον κάθε εκπαιδευτικό είναι 

πάρα πολλές. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Λειτουργία 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

2 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις   

 Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

 Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

Λειτουργία 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

3 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις   

 Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

 Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών 

 Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών 

 

Λειτουργία 

Διοικητική λειτουργία 



Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

1 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις   

 Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 

 

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων 

Οι σχέσεις μεταξύ σχολείου και γονέων βελτιώθηκαν και ενδυναμώθηκαν, η 

συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων σε δράσεις του σχολείου αυξήθηκε 

και ο βαθμός εμπιστοσύνης προς το σχολείο βελτιώθηκε. Σε αυτό συνέβαλαν η 

ενημέρωση για το σχολικό πρόγραμμα, ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας, το 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, η ιστοσελίδα μας, η τηλεφωνική ενημέρωση για την 

πρόοδο των μαθητών, η ενθάρρυνση για συμμετοχή των γονέων σε προγράμματα 

εθελοντισμού, η φιλοξενία και ξενάγηση μαθητών με πρόγραμμα erasmus, η 

διευθέτηση θεμάτων συμπεριφοράς, η πραγματοποίηση επιμορφωτικών 

σεμιναρίων από ειδικούς επιστήμονες, η ενημέρωση από την ψυχολόγο του 

σχολείου για θέματα διαπαιδαγώγησης / συμπεριφοράς / προσαρμογής στη 

σχολική ζωή μετά την καραντίνα. 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών βελτιώθηκαν ως προς την 

ποιότητά τους. Με τη συμμετοχή του ανθρώπινου δυναμικού, με ημερίδες γονέων, 

με προβολή βίντεο για αφόρμηση συζητήσεων, με τα αποτελέσματα της 

εφαρμογής του ίδιου σχεδίου δράσης σε άλλα σχολεία, με επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών από ειδικούς επιστήμονες δημιουργήθηκαν οι κατάλληλες συνθήκες 

για τον αυτοέλεγχο εκ μέρους των εκπαιδευτικών και την εκδήλωση διάθεσης 

προσέγγισης εκ μέρους των μαθητών. Το κλίμα αυτό συνέβαλε στη «μείωση της 

απόστασης» με αποτέλεσμα να «συναντηθούν» μαθητές και καθηγητές σε ένα 

γόνιμο διάλογο όπου και οι δύο πλευρές παρουσίασαν τα προβλήματα που 



εμπόδιζαν την ομαλή διεξαγωγή του καθημερινού σχολικού προγράμματος. Η 

επικοινωνία βελτιώθηκε και η αμφισβήτηση περιορίστηκε. 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών, υπήρξε στόχος προς βελτίωση. Η 

παρακολούθηση και αξιολόγηση του Σχεδίου Δράσης οδηγεί στο συμπέρασμα ότι 

η πλειοψηφία των στόχων που τέθηκαν κρίνονται επιτυχείς. Η επιτυχία 

διαπιστώνεται από τη δημιουργία ομάδας Σχολικής Διαμεσολάβησης και από το 

πλήθος των δράσεων που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του 

σχεδίου. Διαφαίνεται ότι ο βαθμός αποδοχής του θεσμού της Σχολικής 

Διαμεσολάβησης ως  μορφή ειρηνικής επίλυσης συγκρούσεων είναι υψηλός και ότι 

χρειάζεται συνεχής ενημέρωση και επιμόρφωση για τις βασικές αρχές του θεσμού. 

Η Οργάνωση και η διοίκηση της σχολικής μονάδας στηρίχθηκε σε πλαίσια 

συνεργασίας του διευθυντή με την εκπαιδευτική και σχολική κοινότητα, με ενεργή 

συμμετοχή των εκπαιδευτικών και συλλογική λήψη αποφάσεων, με ανάπτυξη 

σχέσεων ισοτιμίας  και με τη συμπαράσταση όλων των θεσμικών παραγόντων. 

Στο πρακτικό επίπεδο το όραμα για την εργασία του σχολείου μας διατυπώθηκε 

στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, το σχολικό πρόγραμμα  λειτούργησε ομαλά 

και οι κρίσεις αντιμετωπίστηκαν ενδοσχολικά, με παιδαγωγικά μέτρα. Όσον αφορά 

τη λειτουργικότητα των υποδομών της σχολικής μονάδας έγιναν ουσιαστικές 

επεμβάσεις για τη βελτίωση της ασφάλειας των κτιρίων και του αύλειου χώρου 

(περιμετρικές περιφράξεις, συστήματα συναγερμού, σχολικός φύλακας). Υπήρξε 

μείζων εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής (προμήθεια tablets, laptops, 

desktops, αντικατάσταση των καλωδιώσεων HDMΙ και VGA, εγκατάσταση internet 

οπτικών ινών, κουρτίνες σκίασης κλπ). 

Η Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά - ευρωπαϊκά προγράμματα υπήρξε 

επιτυχής. Οι δράσεις μας αξιολογήθηκαν μέσω της διάχυσης των προγραμμάτων 

με ανακοινώσεις στα ΜΜΕ, τις τοπικές και πανελλήνιες ιστοσελίδες, την 

τηλεόραση, το ραδιόφωνο, και με την οργάνωση εκδηλώσεων. Στα πλαίσια των 

εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων, φέτος το σχολείο μας και η ομάδα 

Erasmus διοργάνωσαν ημερίδες και εκδηλώσεις που απευθύνονταν σε μαθητές και 



εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων και δράσεις ευαισθητοποίησης της τοπικής 

κοινωνίας. Υπήρξε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση, με πολιτιστικούς 

φορείς και με επαγγελματίες. Στο τέλος της σχολικής χρονιάς σε ειδική εκδήλωση 

έγινε η παρουσίαση των δράσεων και των αποτελεσμάτων όλων των 

προγραμμάτων. Η αξιολόγηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων γίνεται και με 

την κατάθεση τόσο της ενδιάμεσης όσο και της τελικής αναφοράς. Tα 

αποτελέσματα των δυο ευρωπαϊκών προγραμμάτων μας θα συμπεριληφθούν στις 

τελικές αναφορές που θα προετοιμαστούν την περίοδο Σεπτεμβρίου - Οκτωβρίου 

2022. 

Για την Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και φέτος στο σχολείο μας σχεδιάστηκαν 

και υλοποιήθηκαν επιμορφωτικά προγράμματα με βάση τις διαπιστωμένες 

επιμορφωτικές ανάγκες των εκπαιδευτικών. Η ενεργή συμμετοχή των 

εκπαιδευτικών στη μορφή, το περιεχόμενο και τον τρόπο της επιμόρφωσης 

κατέστησε αποτελεσματικότερη και ουσιαστικότερη την επιμόρφωσή τους. Οι 

φετινές επιμορφώσεις είχαν ως αποτέλεσμα τη διαφοροποίηση του παρεχόμενου 

εκπαιδευτικού έργου, την εφαρμογή νέων παιδαγωγικών πρακτικών και την 

αντιμετώπιση προβληματικών καταστάσεων. Ενισχύθηκαν οι γνώσεις και οι 

δεξιότητες των εκπαιδευτικών μας. Παρατηρήθηκαν εποικοδομητικές αντιδράσεις 

στη διαχείριση των προβλημάτων επιθετικότητας και των ποικίλων συγκρούσεων 

στο σχολείο. Ενισχύθηκαν αλλαγές που στηρίζουν τη μαθησιακή διαδικασία και 

την ανάπτυξη των μαθητών με βάση θετικά πρότυπα και δημιουργικές μορφές 

δράσης, την αποτελεσματική ένταξη στη σχολική ζωή κυρίως μαθητών με 

παραβατική ή αποκλίνουσα συμπεριφορά και τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ 

μαθητών και μεταξύ μαθητών - εκπαιδευτικών μέσα από την κοινή προσπάθεια 

για έναν κοινό στόχο. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 

Αν και το πλαίσιο αμφίδρομης επικοινωνίας και συνεργασίας έγινε αποδεκτό, η 

συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων σε δράσεις του σχολείου αυξήθηκε 



και ο βαθμός εμπιστοσύνης των γονέων προς το σχολείο βελτιώθηκε, εντούτοις 

παραμένει πάντα ένα μεγάλο ποσοστό γονέων που δεν συμμετέχει στις δράσεις 

ούτε δείχνει ενδιαφέρον για επικοινωνία/συνεργασία με το σχολείο.  

Ως προς τις σχέσεις μαθητών-εκπαιδευτικών, παρουσιάστηκαν αδυναμίες 

ορισμένων μαθητών που επέμεναν σε μια αδιάλλακτη στάση. Μερικοί γονείς δεν 

συνέβαλαν στην διευθέτηση της κρίσης, υποστηρίζοντας την άποψη των παιδιών 

τους ή/και μη αποδεχόμενοι την ανάγκη επιβολής παιδαγωγικής ποινής. Η στάση 

των εκπαιδευτικών ως προς την επιβράβευση/ενθάρρυνση αλλά και την επιβολή 

παιδαγωγικών ποινών πρέπει να είναι σταθερή και να μην εξαρτάται από τον 

βαθμό ανοχής κάθε εκπαιδευτικού.. Πρέπει να υπάρχουν σαφή όρια, πέραν των 

οποίων η παιδαγωγική ποινή θα πρέπει να επιβάλλεται απαρεγκλίτως, σε κάθε 

μαθητή που παρεκτρέπεται. 

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στην ειρηνική επίλυση συγκρούσεων 

οφείλονται, σχεδόν αποκλειστικά, στις επιπτώσεις της πανδημίας και τα 

περιοριστικά μέτρα λόγω αυτής. Καταρχάς, σύμφωνα με την εγκύκλιο που αφορά 

τα Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων, οι μαθητές και οι μαθήτριες που 

συμμετείχαν στο Πρόγραμμα Σχολικής Διαμεσολάβησης έπρεπε να είναι 

ενταγμένοι στο ίδιο τμήμα ώστε να μην υπάρχει διασπορά του Covid19. Αυτό είχε 

ως αποτέλεσμα να συμμετέχει ένας σχετικά μικρός αριθμός μαθητών στο 

πρόγραμμα εκπαίδευσης των επίδοξων διαμεσολαβητών. Προφανώς, αν υπήρχε η 

δυνατότητα να συμμετέχουν στο πρόγραμμα μαθητές από όλες τις τάξεις και τα 

τμήματα του σχολείου τότε η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο πρόγραμμα θα 

ήταν μεγαλύτερη. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης των 

μαθητών/τριών, απουσίαζαν κάποιοι μαθητές λόγω ασθένειας ή/και λόγω 

καραντίνας με συνέπεια την ελλιπή τους εκπαίδευση στο τεχνικό μέρος της 

διαδικασίας της διαμεσολάβησης. Τα περιοριστικά μέτρα λόγω του κορονοϊού δεν 

επέτρεψαν τη σύγκληση ενημερωτικής συνάντησης με το σύλλογο γονέων και 

κηδεμόνων, ούτε επέτρεψαν τη συνεργασία της ομάδας μας με ομάδες 

διαμεσολάβησης άλλων σχολείων. Παράλληλα, λειτούργησαν ως τροχοπέδη στην 

αρχική πρόθεση της ομάδας μας για επιμόρφωση της πλειοψηφίας των 



εκπαιδευτικών του συλλόγου διδασκόντων στο θεσμό της σχολικής διαμεσολάβησης 

από ειδικούς. Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στο θεσμό επιβάλλεται να είναι 

δια ζώσης, κυρίως λόγω του βιωματικού χαρακτήρα της, καθώς απαιτείται αλλαγή 

στάσεων και συμπεριφορών. 

Όσον αφορά την οργάνωση και τη διοίκηση της σχολικής μονάδας, κατά το τρέχον 

σχολ. έτος αναγκαστήκαμε να διαχειριστούμε συμπεριφορές που οφείλονταν στα 

δύο χρόνια αποχής των μαθητών από τη δια ζώσης διδασκαλία (ανυπακοή, έλλειψη 

πειθαρχίας, ευρεία χρήση κινητών τηλεφώνων, μαθησιακά κενά). Εκτός από αυτά 

τα έκτακτα περιστατικά υπάρχουν και κάποιες πάγιες δυσλειτουργίες που 

οφείλονται στο συναυλισμό των δύο όμορων λυκείων του Ωραιοκάστρου με 

συνολικό αριθμό 700 μαθητών οι οποίοι μετακινούνται διαρκώς στους αύλειους 

χώρους των 2 σχολείων, παρά την εσωτερική περιμετρική περίφραξη και την 

επιτήρηση των εφημερευόντων. Πάγια δυσλειτουργία επίσης αποτελεί η έλλειψη 

κλειστού γυμναστηρίου. Ως προς την κτιριακή υποδομή, θεωρούμε απαραίτητη 

την υλοποίηση δυο μείζονων έργων, η έλλειψη των οποίων επηρεάζει αρνητικά 

την ομαλή λειτουργία των 2 όμορων λυκείων του Ωραιοκάστρου: α) τον διαχωρισμό 

των αύλειων χώρων των 2 σχολείων με κατασκευή σταθερού περιμετρικού τοιχίου 

και β) την κατασκευή κλειστού γυμναστηρίου. Και τα δύο αυτά έργα θα 

συμβάλλουν τα μέγιστα στην ασφάλεια των μαθητών, τη φύλαξη των χώρων και 

την απρόσκοπτη εφαρμογή του σχολικού προγράμματος. 

Όσον αφορά τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα 

παρατηρήθηκε ότι οι εκπαιδευτικοί εμπλέκονται στις γραφειοκρατικές διαδικασίες 

που απαιτεί το πρόγραμμα (προκηρύξεις για μετακινήσεις, οικονομικές διαδικασίες 

κλπ), λόγω απουσίας γραμματείας.  Πρέπει να υπάρξει μείωση του ωραρίου 

διδασκαλίας των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών, αφού οι ώρες που δαπανώνται 

από τον κάθε εκπαιδευτικό είναι πάρα πολλές. 

Δεν προέκυψαν δυσκολίες στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών κατά το τρέχον 

σχολικό έτος. 

 



Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία  

Πρακτική 1 

Άξονας 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

Τίτλος Δράσης 

Υλοποίηση Ευρωπαϊκών προγραμμάτων Erasmus,, eTwinning καθώς και δράσεων 

εθελοντισμού. 

Στόχος Βελτίωσης 

Προώθηση πνεύματος αλληλεγγύης και ενσυναίσθησης μεταξύ μαθητών και 

σύνδεση με την τοπική κοινωνία. 

Ενέργειες Υλοποίησης 

1. Κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2021-22 πραγματοποιήθηκαν 

κινητικότητες και  δράσεις που είχαν καθορισθεί όταν ακόμη είχαν εγκριθεί τα 

προγράμματα Erasmus . Στο τέλος της σχολικής χρονιάς θα ολοκληρωθούν και τα 

δύο ευρωπαϊκά προγράμματα που είχαν εγκριθεί απο το 2019. Η τρέχουσα χρονιά  

ήταν επιβαρυμένη με αρκετές κινητικότητες λόγω των συνεχόμενων Lock down 

των δύο προηγούμενων χρόνων. Για το πρόγραμμα Sui Palchi di Scuola 

πραγματοποιήθηκαν 4 κινητικότητες, τον Νοέμβριο στο Ostuni Ιταλίας, τον 

Μάρτιο στο Παρίσι - Γαλλία, τον Απρίλιο στο Ωραιόκαστρο και τον Μάιο στη 

Catragena Ισπανίας. Για το πρόγραμμα Erasmus "Women Independence Network - 

WIN" οι κινητικότητες που πραγματοποιήθηκαν ήταν στη Σόφια - Βουλγαρίας τον 

Φεβρουάριο - Μάρτιο, στο Ωραιόκαστρο τον Μάρτιο, στο Ploiesti Ρουμανίας τον 

Απρίλιο και στο Sorrento Ιταλίας τον Μάιο του 2022.  



Συνολικά μετακινήθηκαν 37 μαθητές και 16 εκπαιδευτικοί. Στις δραστηριότητες 

της κινητικότητας που έλαβε χώρα στο Ωραιόκαστρο για το πρόγραμμα "Sui Palchi 

di Scuola" συμμετείχαν 32 μαθητές και 10 καθηγητές/τριες και για το πρόγραμμα  

"Women Independence Network - WIN" συμμετείχαν 34 μαθητές/τριες και 10 

καθηγητές/τριες. 

2. Κατά την διάρκεια των κινητικοτήτων υλοποιήθηκαν όλες οι δράσεις που 

είχαν ορισθεί σύμφωνα με την αρχική αίτηση που είχε κατατεθεί. Σε ό,τι αφορά 

το σχολείο μας στην συνάντηση του Ωραιοκάστρου, για το πρόγραμμα "Women 

Independence Network, σχεδιάστηκαν δράσεις που ενέπλεξαν  τοπικούς συλλόγους 

όπως ο Σύλλογος Γυναικών Ωραιοκάστρου "Η ΑΡΙΣΤΗ",  o Σύλλογος Κρητών 

Ωραιοκάστρου και Φίλων "Ερωτόκριτος", αλλά και η ΕΠΑΣ Ωραιοκάστρου (ΟΑΕΔ) 

και συγκεκριμένα τα τμήματα αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής και 

αργυροχρυσοχοΐας. Επίσης, συνεργαστήκαμε και με επαγγελματίες που 

δραστηριοποιούνται στον χώρο της εστίασης,  στην  περιοχή, όπως το Μελί Μελί 

και το εστιατόριο Χρυσικός. Για το πρόγραμμα "Sui Palchi di Scuola"  ο σχεδιασμός 

αφορούσε τη συμμετοχή των μαθητών όλων των σχολείων σε θεατρικά 

εργαστήρια και την παρουσίαση  μιας παράστασης στο τέλος κάθε συνάντησης. 

Δρομολογήσαμε τη συνάντηση στη Θεσσαλονίκη τις ημέρες που θα 

πραγματοποιούνταν το 1ο Φεστιβάλ Θεατρικών Εφηβικών Ομάδων, στο οποίο 

συμμετείχε η ομάδα των μαθητών όλων των σχολείων (40 περίπου μαθητές) . 

Στο ίδιο Φεστιβάλ συμμετείχε και η θεατρική ομάδα του 2ου ΓΕΛ Ωραιοκάστρου 

με το έργο "Ευμενίδες" του Αισχύλου. Και οι δύο παραστάσεις απέσπασαν  πολύ 

καλές κριτικές. 

3.  Επίσης, πριν τις διακοπές του Πάσχα, πραγματοποιήθηκε STEM δράση που 

είχε σχεδιασθεί από τους εκπαιδευτικούς των φυσικών επιστημών. Η δράση αυτή 

συμμετέχει επίσης στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό STEM Discovery Campaign 2022 

με τίτλο:  "Comparison of dye-sensitized solar cells with various dyes of plant origin". 

Ήδη έχει αναρτηθεί στο blog του European Schoolnet στην διεύθυνση  https://sdw-

blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-

dyes-of-

https://sdw-blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-dyes-of-plant-origin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-nxF6L24OJxKneys
https://sdw-blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-dyes-of-plant-origin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-nxF6L24OJxKneys
https://sdw-blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-dyes-of-plant-origin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-nxF6L24OJxKneys


plantorigin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-

nxF6L24OJxKneys. 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου) 

https://blogs.sch.gr/2lykoraiok/category/erasmus/sui-palchi-di-scuola/ 

https://blogs.sch.gr/2lykoraiok/category/erasmus/win/ 

 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις 

 

Θέμα 1 

Άξονας 

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 

Ειδικότερο Θέμα 

Θεσμοθετημένες επιμορφωτικές συναντήσεις των γονέων με ειδικούς 

επιμορφωτές και θεσμοθετημένη επικοινωνία των γονέων με το σχολείο. 
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https://sdw-blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-dyes-of-plant-origin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-nxF6L24OJxKneys
https://sdw-blog.eun.org/2022/05/11/comparison-of-dye-sensitized-solar-cells-with-various-dyes-of-plant-origin/?fbclid=IwAR2oF8dDwbw4kA60D3EbTxVzLrICvhlmuGBa62HQ9-S-nxF6L24OJxKneys
https://blogs.sch.gr/2lykoraiok/category/erasmus/sui-palchi-di-scuola/
https://blogs.sch.gr/2lykoraiok/category/erasmus/win/

